

ZONGHEXINWEN

紧扣目标持续发力 强化责任履职尽责

# 上半年濉溪县卫生健康事业保持良好发展态势

■记者 吴永生 通讯员 段红奎

本报讯 今年上半年,濉溪县卫健委紧扣年度目标任务,强化责任担当,履职尽责,锐意进取,紧盯疫情防控、疫苗接种、综合医改、医共体建设、健康促进、公共卫生、重大项目、行业监管等重点工作,持续发力,扎实推进,力求实效,全县卫生健康事业保持良好发展态势。

针对六安、合肥等地零散疫情暴露出的问题及短板,县疫情防控领导小组迅速安排布置,开展自查自纠工作,把“外防输入”作为重中之重,坚持“人”“物”同防,严格入境人员管理,加强进口冷链食品的检测和消毒。狠抓院感防控不放松,规范设置基层医疗卫生机构发热诊室,提升“早发

现”能力,加强重点场所、重点环节防控和重点人员筛查。截止到6月27日18时,累计接收入境隔离160人,其中解除隔离154人,6人在隔离点隔离观察。3月份以来重点推进疫苗接种工作,构建全面免疫屏障,各单位、各部门、各镇(园区)全面宣传动员,精准组织摸排,规范有序接种,采取增设接种点、延长接种时间、预约接种、错峰接种、流动接种等措施,推动接种工作高效开展,截止到6月27日18时,全县累计接种244477人,433636剂次,耗损179剂次,未发现严重疑似异常反应。

濉溪县以全省医防融合座谈会精神为契机,推动融合方案落地见效,全面构建专业公共卫生机构参与医共体建设的利益共享机制。开展家庭医生

签约服务工作,截至目前,开展有偿签约122600人,重点人群有偿签约率60.1%。规范医疗服务行为,继续推进医疗纠纷人民调解和医疗保险工作,今年以来累计调解处理各类信访、医疗纠纷39起。切实加强卫生人才队伍建设,组织67名乡村医生线下培训,组织100余名卫生技术人员参加线上基础培训。落实医师培训统筹机制,聘请院外专家1893人次,专家授课88人次,外出进修218人次,合计支出718.2万元。做好中医药工作,加强中医药适宜技术推广,计划今年内培训90人,已培训18人。推进村卫生室标准化建设,省级给予达标村卫生室奖补1.6万元/个,共应拨付137.6万元,实际拨付113万元。7家建设单位已完成建设方案和资金预算并开始组

织实施。按照“四个不摘”要求,濉溪县保持现有健康脱贫政策总体稳定,精准监测已脱贫人口和边缘人口的健康状况,确保稳定实现贫困人口基本医疗有保障的目标。认真落实《濉溪县加强公共卫生应急管理体系三年行动计划(2020—2022年)》,全力做好突发急性传染病防控工作,修订完善了各类卫生应急预案和技术方案,完善各预案的应急处置流程。加快推进医疗卫生项目建设,继续推动融资3.8亿元乡村医养结合PPP项目建设,按照计划今年底全部完成基础设施、基本设备和信息化建设三个方面建设任务。加快推进政府专项债18.89亿元六个医疗卫生重点项目,目前各项工作正在

按照序时进度有序推进。濉溪卫生领域民生工程项目有序实施,幼儿托育民生工程项目年度目标任务为新增托位180张,1至6月份已完成120张托位建设。婚前健康检查项目1至6月份共计婚前检查7545人,完成民生序时进度的74%。同期婚姻登记共计8362人,婚检率90%。免疫规划项目1至6月份共接种免疫规划疫苗11025剂次,完成民生进度的41.68%。建立儿童预防接种电子档案3998人,建卡率100%。煤尘(煤矽尘)等28种职业病监测信息上报已完成2745条。出生缺陷项目1至6月份全县免费产前筛查3194人,产前筛查率78.67%,咨询随访率100%,同期建册数4060人,符合筛查条件建册3034人。两癌筛查项目任务完成率均超序时进度。

## 留守儿童 快乐假期

7月16日,安徽省城乡社区儿童之家公共服务项目——濉溪县双堆集镇双堆村留守儿童“快乐假期”在歌舞飞扬艺术学校开班,来自该村的43名留守儿童将在这儿度过48天的暑期生活。

双堆村现有留守儿童约130名。双堆村留守儿童活动室充分发挥“家”的作用,“爱心妈妈”们围绕“爱”字做文章,积极组织留守儿童开展学业辅导、文体娱乐、心理疏导、法制教育、安全自救、素质拓展等一系列关爱活动,通过教育引导、生活指导、学习辅导、心理疏导等方式,让留守儿童们生活在一个“心有人护、身有人爱、难有人帮”的环境中。

■摄影 特约记者 范胜明



## 县商务局“三结合”促党史学习教育成果转化

■记者 王晨 通讯员 王肖肖

本报讯 党史学习教育开展以来,濉溪县商务局将党史学习教育作为一项重大政治任务,坚持学党史与悟思想融会贯通、办实事与开新局同向发力,不断推动党史学习教育入脑入心、走深走实,多层次、多方位全力开创商务工作新局面。

与推动经济发展相结合。县商务局通过党史学习教育,进一步坚定信念信心,为做好稳外贸、拓出口,扩内需、促消费,招商引资提质增效提供动力和支持。1至6月份,全县实

际利用外资1254万美元,利用省外资金47.4亿元,入库新建项目19个,充分发挥了商务工作在推动经济发展中的关键枢纽作用。

与干事创业能力提升相结合。县商务局在学习中国共产党波澜壮阔的百年奋斗史中,感受坚如磐石的初心使命,不断激励奋发有为的干事创业精神。全县电商主体规模持续发展壮

大,电商产业集聚发展后劲增强,电商平台建设稳步推进。上半年,濉溪县实现电子商务交易额10.17亿元,同比增长8.2%。其中,农村产品网销额3.59亿元,同比增长9.8%,农产品网销额1.71亿元,同比增长10.3%。招商引资围绕“三基两大一新”,紧盯铝基新材料、高端装备制造、新能源新材料、汽车部件等主导产业,以产业链延伸与完善为着力点开展招商。重点招引产业链条空白产业,认真梳理筛选一批带动作用明显、辐射效应较强的重大项目,重点对接上海产业促进中心、江苏产业研究院、广东制造业协会,跟踪上海

电气、英科医疗、海螺集团、光明乳业、中运物流等重大项目,力争引进一批产业龙头、关联配套项目,促进全县产业发展层次持续提升,为濉溪经济高质量发展注入新动能。

与务实高效服务企业相结合。县商务局通过党史学习教育,增强“学党史、悟思想、办实事、开新局”意识,常态化推进“四送一服”活动。深入70余家企业及个体工商户,大力推广“四送一服双千工程”公众号,宣传公众号的作用及使用方式,扩大“四送一服”在广大群众中的影响力。深入15家企业生产车间、办公场所集中走访,

重点了解企业生产经营状况及存在问题。深入濉芜产业园召开《推进“十四五”开好局起好步“四送一服”座谈会》,宣讲习近平总书记系列讲话精神,就省市方案进行解读,现场为企业答疑解惑,做好服务。积极构建“亲”“清”政商关系,深入推进清廉商务建设,在与企业、行业协会、商会等服务管理对象联系交往中主动作为,坚持廉洁奉公,踏踏实实干事、干干净净做人;坚持“亲”“清”有度,坚守法纪底线,树立公职人员良好形象,为新阶段现代化美好濉溪建设贡献更多商务力量。

## 立德树人 笃行致远 ——濉溪经济开发区中心学校德育工作纪实

■记者 吴永生

德育工作既是学校教育的根本任务、重要内容,也是促进学校其他工作顺利开展的“催化剂”。近年来,濉溪经济开发区中心学校坚持“成才先成人”的育人导向,秉持“向善向美,立德树人”的教育理念,时刻牢记“心至善行至美”的校训,努力追求“办善美教育,育幸福少年”的办学目标,大力践行“循循善诱,成人之美”的教风,积极倡导“博学善思,健康和美”的学风,努力培养学生培养成德智体美劳全面发展,具有健全人格的社会主义建设者和接班人。

为实现“善美教育”的目标,濉溪经济开发区中心学校制定了德育工作总体计划,健全了德育工作组织机构,形成各司其职、相互协调的德育管理体系。各部门明确责任,保持管理的连续性、合作性,做到层层落实,定期督查,并及时反馈总结,构建了民主科学的德育

管理模式。完善班主任工作制度、班主任考评奖励制度,涌现出优秀班主任群体、骨干班主任团队。不断完善学生自主管理规章制度、学生自主管理体系和家长委员会工作制度、家长学校管理制度。在每一项制度中,都明确过程和要求,使管理和评价更加细化,更加精准。

在学校德育工作中,濉溪经济开发区中心学校既注重教师的教育影响,也强调学生的自治。通过多措并举,坚持知行合一,从而促进学生身心健康成长。开展专项活动,强化德育实践,围绕防震、防火等开展应急疏散演练,多次开展防交通事故、防病急救方面的知识讲座;邀请司法人员对全校师生进行法律宣讲及案例剖析。“清明节”主题活动让学生们缅怀先烈,牢记历史。“国庆节”主题活动让学生们进一步了解新中国日新月异的变化,增强爱国情怀,树牢文化自信。利用升旗仪式对学生开展主题德育教育,国旗手从优秀

团队成员中选举产生并进行专业训练,校领导、优秀学生代表围绕同一个主题进行国旗下讲话。升旗仪式上还会对上周全校学生的表现进行点评,针对优秀事迹及时表扬,突出问题及时教育。

升旗时,全体师生宣誓,气氛庄严,每一次升旗仪式都是对学生心灵的净化和升华。濉溪经济开发区中心学校开展的多种竞赛活动,不仅激发了学生的潜能,培养了学生的合作、协调及运用知识的能力,而且增强了学生的集体荣誉感和归属感。学校团委、少先队每周通过日常卫生、活动、文明礼仪、课间保洁等工作的检查评比,评选出两个优秀班级,利用周一升旗仪式的时间进行表彰并颁发流动红旗。每学期量化所有班级的分数,评选出优秀班集体。学校的各大社团在每学期都会定期开展多项竞赛,常态化的春秋季运动会、“六一”才艺展演、绘画比赛、朗诵比赛、演讲比赛、征文比赛、中英文书写大赛、传统文

化知识竞赛等等。学生们在活动中自觉规范自己的言行,主动完成各自担负的任务,使道德品质的培养不仅停留在书本上,更落实到行动中。家庭是学生的天然课堂,家长是学生的第一任班主任,也是永远的老师。“最美家长志愿者”评选活动是该校德育工作的一大亮点。学校发动广大家长参与到学校安全管理中来,由家长自愿组成一支“交通安全志愿者”队伍,每天在上学和放学的高峰期,在学校附近站岗执勤,指挥交通。每周一升旗仪式,校长都要为“最美家长志愿者”颁发荣誉证书并致以感谢。这一志愿活动不仅保障了学生在学校门口的交通安全,同时引导了广大家长自觉遵守交通规则,真正形成“逆行、不闯灯、让行人”的良好风气,增加了家长对学校德育工作的了解与认可。

桃李不言,下自成蹊。濉溪经济开发区中心学校扎实的德育工作收到了良好效果。校

风正、学风浓,校园环境优雅整洁,学生养成了良好行为习惯,讲文明有礼貌,举止文雅,师生关系和谐,家校沟通顺畅。良好的朋辈教育效果体现在学生中的好人好事层出不穷,助人为乐蔚然成风。2019年12月,百善中心学校九年级学生刘某因发生意外急需援助,从发起援助到募捐历时4天,濉溪经济开发区中心学校共收到本校捐款21408.6元。2020年5月,当接到任集中中心学校身患重病的学生求助时,濉溪经济开发区中心学校的学生们积极伸出援手,短短三天时间募捐善款19293.1元。

濉溪经济开发区中心学校校长张惠表示,学校一班人将不忘初心,牢记使命,团结带领全体教职工继续秉持善美教育理念,牢记立德树人根本任务,把真善美的种子根植在学生心田,力争把学生培养成大爱大德大情怀的人,培养成向善向美、德才兼备、全面发展的合格社会主义建设者和接班人。

## 《濉溪英烈》第一辑完成编纂

■记者 吴永生 通讯员 宋传文

本报讯 近日,由濉溪县委宣传部、县退役军人事务局、县史志室组织编纂的《濉溪英烈》(第一辑)正式向濉溪相关单位及部分党员干部发放。

《濉溪英烈》(第一辑)共分三部分,约35万字,收录了53位为抗击帝国主义和封建主义压迫、为新中国诞生抛头颅洒热血的革命英烈的传记文章,记录了濉溪967位革命烈士的生平简表,以及2900多位在淮海战役中牺牲的全国各地革命烈士事迹表,是一部展示近现代革命烈士精神风貌、图文并茂的文史读物。

濉溪,作为马克思主义传播

和党建建立地方组织较早的地区之一,豫皖苏边抗日根据地的重要组成部分、淮海战役主战场之一和小推车精神实践地,遍布近200处革命烈士纪念馆、革命遗址、烈士陵园等爱国主义教育基地。其中,淮海战役总前委旧址临涣文昌宫等12处单体红色资源,建设现状较好,利用效率高,是开展爱国主义教育的主阵地。

《濉溪英烈》(第一辑)是濉溪地方红色文化的通俗读本,必将激发更多人去缅怀先烈、热爱濉溪,宣传、挖掘濉溪红色文化,继续弘扬光荣传统、赓续红色血脉,使革命小推车精神代代相传。

## 县市场局开展食品安全整治行动

■记者 王晨 通讯员 王琪

本报讯 连日来,濉溪县市场监管局组织开展幼儿园和3岁以下婴幼儿照护服务机构食品安全集中整治行动,聚焦解决食品安全突出问题,严防食品安全事故发生。

县市场局联合各镇(园区)食安办发挥基层食品“四员”熟悉本辖区情况的优势,协助配合教育、卫健部门对全县各类幼儿园、照护、托管机构基本情况逐一登记造册。联合县教育局、县卫健委召开联合整治行动推进会议,部署整治工作。同时,按照职责分工联合开展风险隐患排查,随机抽查幼儿园和3岁以下婴幼儿照护服务机构全面落实食堂明厨亮灶建设,现“明厨亮灶”实施率达100%。对幼儿园周边小餐饮店进行全覆盖排查整治,督促餐饮经营户按规定进货查验、食材贮存、操作加工,共检查小餐饮门店20余户次,排查化解食品安全隐患5个,责令整改2户。

广播、电视、网络等平台,深入乡

镇集市、田间地头宣传防汛抗灾等安全知识,提高农机驾驶操作人员及广大人民群众的安全生产意识。

同时,县农机管理服务中心选调技术状态良好的农业机械作为防汛机械,在汛情来临时,责任到位,各尽其责并保持24小时信息畅通,汛期来临时第一时间赶到防汛现场参与排涝。此外,结合省、市、县安全生产大检查活动,县农机管理服务中心对全县农机合作社展开拉网式农机安全隐患大排查大整治活动,确保农机安全生产。加大汛期农机安全宣传力度,充分利用微信、

## 县农机管理服务中心细致做好汛期农机安全生产工作

■记者 吴永生 通讯员 彭甫

本报讯 入汛以来,濉溪县农机部门制定细致措施,进一步加强汛期农机安全生产工作,严防因自然灾害引发的农机安全事故。

汛期气温高、雷雨频繁、灾害性多,是农机事故易发期。县农机管理服务中心充分认识当前农机安全生产的严峻形势,从保护人民群众生命财产安全的大局出发,采取坚决果断措施,做好应急工作,防止重特大农机事故发生,确保农机安全生产。加大汛期农机安全隐患大排查大整治活动,确保农机安全生产。

## 县青年志愿者协会第二届理事会召开

■记者 王晨 通讯员 宋义贤

加强青年志愿服务品牌和自身建设,推动濉溪青年志愿服务事业实现新发展。

据了解,濉溪县青年志愿者协会是由志愿从事社会公益与社会保障事业的各界青年组成的联合性社会团体,围绕环保、济困、扶老、助残、助学、应急救援等方面开展群众性的志愿服务活动。在县委、县政府的坚强领导下,在社会各界、各单位的大力支持下,青年志愿者协会将进一

步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,努力打造“青”字号志愿服务品牌,共同谱写濉溪青年志愿服务事业新篇章,为濉溪经济社会发展建功立业。

会议要求,青年志愿者协会是青年服务经济社会建设的桥梁,要进一步增强志愿服务的责任感和紧迫感,立足濉溪经济社会发展需求,弘扬志愿服务精神,为濉溪经济社会发展建功立业。

## 濉溪县体校射箭队首次参加全国青少年射箭锦标赛

■记者 吴永生 通讯员 袁月

本报讯 近日,在国家体育总局射击射箭运动管理中心主办的全国青少年射箭锦标赛上,濉溪县体校射箭队8名运动员参赛,分别参加女子排位淘汰赛、男子排位淘汰赛。这是体校射箭队在全国性射箭比赛中首次亮相。

比赛首日,濉溪县体校射箭队队员们经受住高温天气及全国大赛的压力考验,顽强拼搏,不畏强手,获得女子25米排位赛团体第六名。据悉,濉溪县体校青少

年射箭队于2013年成立,目前有近40名队员。队员们在教练组的带领下,无论风雨,不分寒暑,始终坚持训练,练就了扎实的基本功和永不言弃的拼搏精神,多次代表淮北市参加省级及华东区青少年竞赛,并获得优秀成绩。近年来,濉溪县深入贯彻《全民健身计划纲要》和《奥运争光计划纲要》,抢抓青少年竞技体育项目机遇,坚持普及与提高并举,推动“体教结合、社体结合”工作,并以提高青少年身体素质为目标,促进全县青少年竞技体育发展。